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TRABALHO GRUPO – VALENDO 0,5 PONTO
( Conteúdo: CILINDROS (
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1) Determine o volume do cilindro inscrito num cubo de aresta 2 cm.

Solução. Observando a figura formada na base do cilindro, vemos um círculo inscrito no quadrado de lado 2cm. O raio do círculo vale a metade do lado, isto é, r = 1cm.  A altura do cilindro coincide com a aresta vertical do cubo. Logo temos os cálculos:
i) Área da base: ((1)2 = (cm2
ii) Volume: (()(2) = 2(cm3 = 2.(3,14)cm3 = 6,28cm3.
2) Calcule a área lateral de um cilindro reto, sendo 12( m2 sua área total e o raio, 
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 da altura.

Solução. Pelos dados do enunciado, h = 5r e At = 2(rh + 2((r2) = 12(m2. Substituindo os valores, temos: 2((r)(5r) + 2(r2 = 12(r2 = 12(. Logo, r2 = 1 e r = 1. A área lateral então será lembrando que h = 5r = 5(1) = 5m: 

Al = (2(.1).5 = (2).(3,14).(1).(5) = 31,4m2.

3) Qual é o volume de um cilindro de revolução de raio da base r = 4,0 dm e altura 7,5 dm?

Solução. O volume será V = (r2.h = ((4)2(7,5) = 120( = 120(3,14) = 376,8dm3.
4) Se a área da seção meridiana de um cilindro equilátero é 100 cm2, qual é o volume, em cm3, deste sólido?

Solução. Se o cilindro é eqüilátero a seção meridiana é um quadrado. Logo o lado mede 10cm. Esse valor é o mesmo da altura. O diâmetro é o lado do quadrado na base e mede 10cm. Logo o raio mede 5cm. O volume, então será:

V = (r2.h = (3,14).(5)2.10 = 785cm3.
5) Determine a área total de um cilindro, sabendo que a área lateral é igual a 80 cm2 e a sua seção meridiana é um quadrado.

Solução. A área lateral vale 80cm2. Logo 2(rh = 80. Como a seção meridiana é um quadrado, h = 2r. Logo 2(r(2r) = 4(r2 = 80 e r2 = 80/4(. A área da base será (r2. Logo Ab = (.(80/4() = 20cm2. A área total é calculada como At = Al + 2 x Ab. Substituindo, temos: At = 80 + 2(20) = 80 + 40 = 120cm2.
6) Qual a altura do cilindro, sendo r = 150m e 900 (m2 sua área lateral?

Solução. Al = 2(rh = 2((150)h = 900(. Logo, h = (900(/300() = 3m.
7) O raio da base de um cilindro circular reto mede 3 cm e a altura 3 cm. Determine a área lateral desse cilindro.

Solução. A área lateral vale Al = 2(rh = 2((3)(3) = 18( = 18(3,14) = 56,52cm2
8) Um cilindro tem 2,7 cm de altura e 0,4 cm de raio da base. Calcule a diferença entre a área lateral e a área da base.

Solução. A área lateral será Al = 2((0,4).(2,7) = 2.(3,14).(0,4).(2,7) = 6,7824cm2. A área da base será Ab = ((0,4)2 = (3,14).(0,16) = 0,5024cm2. A diferença entre eles é o resto da subtração: 6,7824cm2 - 0,5024cm2 = 6,28cm2.
9) O raio interior de uma torre circular é de 120 cm, a espessura 50 cm e o volume do material utilizado na construção é 145( m3. Qual é a altura da torre?
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Solução. Pelo desenho projetado, identificamos um raio maior de 170cm = 1,7m e um menor de 120cm = 1,20m. O volume da torre será a diferença entre o volume externo e o interno.

i) Volume externo: V = (R2h = ((1,70)2.(h) = 2,89(hm3.

ii) Volume interno: V = (r2h = ((1,20)2.(h) = 1,44(hm3.
Logo o volume colorido será: V = 2,89(h - 1,44(h = 1,45(h = 145(. Logo h = 100m.
10)
A área total de um cilindro de raio r e altura h é o triplo da área lateral de um outro cilindro de raio h e altura r. Calcular r em função de h.

Solução. Pelas informações, At = 3Al. Expressando as fórmulas, temos: At = 2(rh + 2(r2 e Al = 2(hr. Logo, 2(rh + 2(r2 = 3(2(hr) = 6(rh. Então, 2(r2 = 6(rh - 2(rh = 4(rh. Expressando r em função de h, temos: 
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